

HOTĂRÂRE NR.1/27.04.2020

privind aprobarea Raportului de activitate a Consiliului Director pe anul 2019
si descarcarea acestuia de gestiune pentru acest an

Adunarea Generală a Asociatilor, organizata in sistem electronic la data de 27.04.2020,
având în vedere:

- prevederile art. 17 (1), lit.d din Statutul Federatiei;
- Raportul de activitate al Federatiei pe anul 2019.

HOTĂRĂȘTE

Art.1. Se aprobă Raportul de activitate al Consiliului Director al Asociatiei pe anul 2019 si descarcarea de gestiune a Consiliului Director, pe baza acestui raport, pentru anul 2019.

Art.2. Raportul Consiliului Director constituie anexa la prezenta hotarare si face parte integranta din aceasta.

Art.3. Prezenta hotărâre va fi comunicată membrilor Federației.

Art.4. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se însărcinează Consiliul Director.

PREȘEDINTE

Vasile Daraban

Secretar de sedinta
Birsan Cristian Claudiu



**RAPORT
DE ACTIVITATE
pe anul 2019**

**FEDERAȚIA ASOCIAȚIILOR DE DEZVOLTARE
INTERCOMUNITARĂ DIN DOMENIUL APEI**

CUVÂNT ÎNAINTE



Încă de la începutul anului 2019, având în vedere nevoile asociațiilor de dezvoltare intercomunitară din domeniul apei din România, am considerat ca o prioritate și am acționat pentru susținerea și dezvoltarea acestor asociații. Drept urmare, una dintre cele mai importante activități a fost inițierea proiectului "*Consolidarea Capacității Instituționale a Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară din Domeniul Apei*", pentru a cărui finanțare s-a discutat cu Autoritatea de Management din cadrul Ministerului Fondurilor Europene și cu două banci, și anume: Banca Europeană de Investiții (BEI) și Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare (BERD).

De asemenea, prin acțiunile noastre, ne-am concentrat pe întărirea poziției noastre pe scena actorilor din sectorul de apă iar una dintre realizări este intrarea noastră pe proiectul PISSA BERD de "Asistența tehnică pentru consolidarea capacității sectorului de apă și apă uzată în România", proiect care se va finaliza cu un document strategic privind dezvoltarea sectorului de apă din România.

Realizările FADIDA de până acum nu au fost posibile fără membrii ei și nu pot fi sustenabile fără implicarea fiecărei ADI în parte.

SCURTĂ DESCRIERE

Federația Asociațiilor de Dezvoltare din Domeniul Apei (F.A.D.I.D.A.) a fost constituită în octombrie 2017, la Cluj – Napoca, în temeiul Ordonanței Guvernului nr. 26/2000, actualizată.

Inițial, 16 Asociații de Dezvoltare Intercomunitară care funcționează în domeniul serviciului de alimentare cu apă și de canalizare și-au exprimat voința de a se asocia în cadrul Federației, organizată la nivel național, în scopul cooperării și dezvoltării instituționale în domeniul serviciului de alimentare cu apă și canalizare din România, al întăririi rolului asociațiilor de dezvoltare intercomunitară în cadrul arhitecturii instituționale din acest domeniu și al sprijinirii proiectelor de infrastructură realizate din fonduri europene și guvernamentale.

Adunarea Generală este organul de conducere al Federației, format din toți reprezentanții asociațiilor membre.

Consiliul Director este organul executiv de conducere al Federației, format din 5 membri: președintele Federației și încă 4 membri, aleși de către Adunarea Generală, din rândul reprezentanților din Adunarea Generală a Federației.

Controlul financiar intern al Federației este asigurat de 1 cenzor numit de Adunarea Generală a Federației. Federația a căpătat personalitate juridică în ianuarie 2018 când a fost înscrisă în Registrul Special-Federații, Secțiunea 1, de la Tribunalul Sălaj ocazie cu care s-a emis Certificatul de înscriere Nr.1/29.01.2018.

La sfarsitul anului 2019, Federația a ajuns să reunească 27 de Asociații de Dezvoltare Intercomunitară.

ACTIVITĂȚI

1. ADUNĂRI GENERALE ALE ASOCIAȚILOR

Pe parcursul anului 2019 s-au organizat 2 adunări generale a asociațiilor, și anume:

Adunarea Generală a Asociațiilor din 25.02.2019, Covasna

În cadrul acestei ședințe s-a făcut o prezentare a activității Federației pe anul 2018 și s-au adoptat următoarele hotărâri:

Hotărârea nr. 1/25.02.2019 privind aprobarea raportului de activitate al Consiliului Director pe anul 2018 și descarcarea de gestiune a Consiliului Director pe baza acestui raport, pe anul 2018

Hotărârea nr. 2/25.02.2019 privind aprobarea Situațiilor financiare ale Federației pe anul 2018.

Hotărârea nr. 3/25.02.2019 privind aprobarea Bugetului de venituri și cheltuieli al Federației pe anul 2019.

Hotărârea nr. 4/25.02.2019 privind aprobarea cooptării de noi membri în Federație, și anume: ADI Bacău și ADI Aqua Invest Mureș.

Hotărârea nr. 5/25.02.2019 privind vacantarea unei funcții și alegerea unui vicepreședinte în persoana d-lui. Jelea Iulian, Director executiv Asociația Regională a Serviciilor de apă Canal Iași (ARSACIS)

Adunarea Generală a Asociațiilor din 04.09.2019, Cluj-Napoca

În cadrul acestei ședințe s-a prezentat Raportul de activitate a Președintelui Federației pe primele 8 luni ale anului 2019 și s-a prezentat proiectul “Consolidarea capacității instituționale a Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară din domeniul apei”. S-a adoptat următoarea hotărâre:

Hotărârea nr.6/04.09.2019 privind demararea și depunerea diligențelor pentru obținerea finanțării proiectului “Consolidarea capacității instituționale a Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară din domeniul apei”.

2. ȘEDINȚE ALE CONSILIULUI DIRECTOR

Pe parcursul anului 2019 au avut loc trei ședințe ale Consiliului Director, în cadrul cărora s-au adoptat următoarele decizii:

2.1 Ședința Consiliului Director din 15.02.2019

Decizia nr. 1/15.02.2019 - privind convocarea Adunării Generale a Asociațiilor în data de 25.02.2019

2.2 Ședința Consiliului Director din 25.02.2019 - fără decizii

2.3 Ședința Consiliului Director din 20.08.2019

Decizia nr. 2/20.08.2019 - privind convocarea Adunării Generale a Asociațiilor în data de 04.09.2019.

3. ORGANIZARE DE CONFERINȚE

Pe parcursul acestui an 2019, Federația Asociațiilor de Dezvoltare din Domeniul Apei a sprijinit organizarea unor conferințe, care au reunit factori de decizie din cadrul celor mai relevanți actori implicați în sectorul serviciilor de apă și apă uzată și în procesul de implementare a proiectelor de investiții derulate din fonduri europene și naționale – Agenția Națională pentru Achiziții Publice, Ministerul Fondurilor Europene, Autoritatea Națională de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice, operatori regionali, consilii județene, asociații de dezvoltare intercomunitară, autorități locale, parteneri din domeniu și consultanți, după cum urmează:

- Participarea la Conferința națională "*Elaborarea și implementarea proiectelor majore de investiții din sectorul de apă și apă uzată finanțate din fonduri europene 2014-2020*", eveniment care a fost organizat la București, în perioada 16-17 mai 2019, de către APPFE în colaborare cu UTCB, și cu sprijinul FADIDA și al Federației Patronatelor Societăților din Construcții. În cadrul acestei Conferințe s-a prezentat o perspectivă generală asupra accesării fondurilor europene 2014-2020 disponibile în sectorul de apă/apă uzată, provocările cheie și posibilitățile de continuare a finanțării în perioada de programare 2021-2027. Cu această ocazie, Federația a avut o prezentare făcută de dl. Președinte Vasile Dărăban privind "*Rolul autorităților locale membre ale Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară în pregătirea și monitorizarea proiectelor de investiții*".

- Participarea în 18 iunie, 2019 la Forumul „*Parteneriatul public privat. Concept, tipuri și aplicare practică în România*”, eveniment organizat la București cu participarea autorităților centrale și locale, finanțatorilor, operatorilor de servicii, proiectanților, consultanților, asociațiilor de dezvoltare intercomunitară, constructorilor și furnizorilor de echipamente și tehnologii. Manifestarea și-a propus să contribuie la asigurarea unei înțelegeri și popularizări cât mai bune a conceptului de Parteneriat Public Privat ca opțiune pentru finanțarea unor investiții esențiale în infrastructura publică locală/regională (în domenii precum alimentarea cu apă și canalizare, managementul deșeurilor,

educație, sănătate, transport), respectiv pentru optimizarea și eficientizarea infrastructurii existente. În cadrul forumului s-au prezentat exemple de bună practică și de proiecte recent implementate în țări limitrofe ori similare României, cât și prezentarea unor soluții inovative de finanțare, inclusiv prin mix de fonduri europene și fonduri private.

Forumul a fost organizat cu sprijinul FADIDA - Federația Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară din Domeniul Apei, UTCB - Universitatea Tehnică de Construcții București, ARMD - Asociația Română pentru Managementul Deșeurilor, Ambasada Spaniei – Biroul Economic și Comercial și Ambasada Regatului Țărilor de Jos în România și s-a bucurat de participarea unor specialiști renumiți, respectiv a unor entități cu experiență și expertiză relevantă în domeniu cum ar fi: BERD - Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare, BEI - Banca Europeană de Investiții – JASPERS și Banca Mondială – International Finance Corporation.

4. INIȚIATIVE FADIDA

Pornind de la problemele cu care se confruntă, în general, Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitară, pe parcursul anului 2019, FADIDA a demarat acțiuni după cum urmează:

- Pe parcursul primului semestru, FADIDA s-a preocupat de întocmirea unui proiect, prin forțe proprii, care vizează consolidarea capacității instituționale a Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară din domeniul apei. În data de 20 iunie 2019 FADIDA a transmis propunerea de proiect către BEI pentru analiză în vederea finanțării acestuia. În data de 26 iunie 2019, la București, a avut loc o întâlnire cu AM POIM și BEI pentru susținerea și finanțarea proiectului. Cu această ocazie s-a discutat finanțarea proiectului de AT FADIDA în cadrul noului Acord PASSA BEI care va intra în vigoare începând cu ianuarie 2020. În data de 18 iulie 2019, a avut loc la Timișoara o discuție cu AM POIM și BERD, în urma interesului manifestat de BERD cu privire la finanțarea proiectului FADIDA. În data de 06 august 2019 s-a transmis propunerea de proiect către BERD pentru analiză. Până la sfârșitul anului s-au purtat discuții cu această bancă.

- În data de 12 iunie 2019, FADIDA a cerut Direcției Generale Programare și Coordonare Sistem din cadrul Ministerului Fondurilor Europene să fie inclusă în grupurile de lucru care vor analiza nevoile de finanțare pentru *Obiectivul de Politică 2 – O Europă mai verde*, incluse în Anexa D a Raportului de Țară, pe care Comisia Europeană o consideră bază de discuții și negocieri pentru programarea și implementarea fondurilor europene aferente Politicii de Coeziune 2021-2027 în România. Ca urmare a acestei solicitări, Ministerul Fondurilor Europe a transmis invitația iar FADIDA a participat la prima reuniune a grupului de lucru, în data de 18.06.2019 la București.

- În data de 15.04.2019 FADIDA a transmis către Consultantul proiectului PISSA BERD observații, propuneri și soluții referitoare la capitolele 6 și 7 din Raportul privind opțiunile strategice

pentru sectorul de apă, primite de la ADI-uri din județele: Cluj-Salaj, Călărași și Suceava cât și a Federației FADIDA.

- În data de 24 iulie 2019 s-a transmis către ANRSC o adresă de clarificare a unei situații cu care se confruntă ADI-urile în activitatea lor. Este vorba despre situația când UAT-urile sunt membre ADI dar Operatorul refuză să preia sistemele de alimentare cu apă și de canalizare din aceste UAT-uri. S-a primit un răspuns care nu elucidează deloc situația.

5. ACTIVITĂȚI DE SUPT A MEMBRILOR ASOCIAȚI

Pe tot parcursul anului, FADIDA a fost alături de membrii săi precum și de celelalte ADI-uri din țară prin:

- Transmiterea pentru informare, către toate toate ADI-urile, a documentelor, prezentărilor, deciziilor din cadrul Comitetul de Monitorizare POIM 2014-2020 și a Subcomitetului Sectorial Mediu precum și din cadrul altor conferințe la care FADIDA a participat, precum și a altor solicitări de informare către ADI-uri din partea diverselor autorități precum Consiliul Concurenței, etc.

- Implicarea în susținerea consultantului de pe proiectul PISSA BERD privind organizarea seminariilor naționale și regionale prin transmiterea invitațiilor către toate ADI-urile precum și a documentelor și prezentărilor expuse cu aceste ocazii.

- Sprijin acordat Consultantului PISSA BERD pentru întocmirea documentului "*Raport privind analiza ADI*".

- Acordare de asistență ADI-urilor care au cerut sprijinul FADIDA, prin furnizarea de informații, date și păreri privitoare la aspecte din activitatea acestora (ex. cotele de restituție a apei uzate practicate de Operatori, aspecte legale privind gestiunea delegată și gestiunea directă a serviciilor, etc.)

- Continuarea activității de atragere de noi membri (doi membri noi, în acest an, până în prezent)

- Studierea documentele primite de la PISSA-BERD, în cadrul proiectului "Asistența tehnică pentru consolidarea capacității sectorului de apă și apa uzată în România", consultarea cu ADI-urile și centralizarea comentariilor/propunerilor acestora precum și formularea de comentarii/propuneri proprii FADIDA, privind diverse secțiuni ale proiectul cum ar fi : *Opțiuni strategice pentru dezvoltarea sectorului de apă, Planul de acțiune pentru implementarea opțiunilor strategice, Metodologie de revizuire a contractelor de delegare la 5 ani și Indicatorii de performanță*, etc.

- Consultarea cu ADI-urile privind nevoile de instruire la nivelul ADI-urilor cu scopul includerii acestora în proiectul FADIDA, de consolidare a capacității instituționale a ADI-urilor.

6. ACTIVITĂȚI ÎN CALITATE DE MEMBRU

- În 28-30 ianuarie 2019, București - FADIDA a participat la cea de-a VIII-a reuniune a Comitetului de Monitorizare POIM 2014-2020 și a Subcomitetului Sectorial de Mediu, în cadrul căreia s-au discutat și dezbătut, printre altele, și următoarele teme: Prezentarea cadrului de performanță POIM 2014-2020 și a măsurilor propuse pentru axele prioritare neperformante; Propunerea de modificare POIM; Stadiul lansării apelurilor pentru Axele 3,4 și 5 POIM, progresul înregistrat de la cea de-a VII-a reuniune a CM; Portofoliul de proiecte pentru POIM Axele 3,4 și 5 – stadiul actual și previziuni de contractare 2019; Stadiul implementării fizice și financiare a POIM - Axele 3,4 și 5 și previziuni privind implementarea; Stadiul proiectului PISSA BERD vizând consolidarea sectorului de apă și apă uzată.

- În perioada 25-27 februarie 2019, la invitația Ministerului Fondurilor Europene, FADIDA a participat în calitate de membru în Comitetului de Coordonare a proiectului, la primul seminar național din cadrul proiectului PISSA BERD "Asistența tehnică pentru consolidarea capacității sectorului de apă și apă uzată în România", care este în curs de implementare prin Ministerul Fondurilor Europene, în colaborare cu BERD împreună cu un consorțiu al firmelor de consultanță Ramboll și BDO. Seminarul național a fost organizat la Covasna.

- Participarea la primul seminarul regional din cadrul proiectului "Asistența tehnică pentru consolidarea capacității sectorului de apă și apă uzată în România" PISSA BERD organizat la Cluj Napoca în data de 28.03.2019, cu tema "Reducerea apei care nu aduce venituri și Contractele bazate pe performanță"

- Participarea, în data de 19 iunie, la reuniunea extraordinară a Comitetului de Monitorizare POIM ce-a de-a IX-a reuniuni a CM POIM 2014-2020. Aceasta reuniune a avut drept scop aprobarea Raportului Anual de Implementare POIM aferent anului 2018 (RAI POIM 2018) prin care se prezintă informații și evaluări privind progresele înregistrate în atingerea obiectivelor programului.

- Participarea, în perioada 17-18 iulie 2019 la cea de-a X-a reuniune a Comitetului de Monitorizare POIM și la cea de-a X-a reuniune a Subcomitetului Sectorial Mediu care s-a desfășurat la Timișoara, în cadrul căreia s-a prezentat Stadiul implementării fizice și financiare a POIM (Contracte/plăți/rambursări) și previziuni privind implementarea, Stadiul apelurilor de proiecte POIM, stadiul contractării, stadiul pregătirii portofoliului de proiecte și progrese înregistrate în implementarea planului de evaluare POIM.

- Participarea la seminarul regional din data de 7 iunie 2019, la Satu Mare, organizat în cadrul proiectului "Asistența tehnică pentru consolidarea capacității sectorului de apă și apă uzată în România, cu tema "Managementul Activelor".

- Participarea la seminarul regional din data de 25 iulie 2019, la Zalău, organizat în cadrul proiectului "Asistența tehnică pentru consolidarea capacității sectorului de apă și apă uzată în România, cu tema "Managementul contractului de delegare/ îmbunătățirea relațiilor instituționale".
- Participarea la seminarul regional din cadrul proiectului "Asistența tehnică pentru consolidarea capacității sectorului de apă și apă uzată în România" PISSA BERD organizat la Bistrița , în 26.08.2019 cu tema "Benchmarking-ul - instrument de îmbunătățire a performanțelor"
- La invitația Ministerului Fondurilor Europene, în perioada 9-11.10.2019 FADIDA a participat la evenimentul de promovare a realizărilor POIM 2014-2020 *Soluțiile pentru o infrastructură mai bună se construiesc împreună*, eveniment finanțat în cadrul *Sprijin pentru realizarea evenimentelor din Planul de Comunicare pentru Instrumente Structurale 2014-2020*, cofinanțat din FEADR, eveniment organizat cu participarea ministrului Fondurilor Europene, vice-prim ministru, ministrul Finanțelor, și a ministrului Transporturilor.
- Acordarea de sprijin pentru organizarea workshopului "*Problematica actuală a gestionării nămolului în România*", în data de 13.11.2019 la Cluj-Napoca de către APPFE, în cadrul căruia s-au subliniat principalele probleme și dificultăți întâmpinate în activitatea de gestionare a nămolului, respectiv s-au formulat o serie de soluții în vederea depășirii acestora.
- Participarea, în perioada 29-31 octombrie 2019 la cea de-a XI-a reuniune a Comitetului de Monitorizare POIM și la cea de-a XI-a reuniune a Subcomitetului Sectorial Mediu care s-a desfășurat la Brașov, în cadrul cărora s-a prezentat Stadiul implementării fizice și financiare a POIM (Contracte/plăți/rambursări) și previziuni privind implementarea și noua perioadă de programare 2021-2027 - provocări și oportunități.
- În perioada 27-29.11.2019, la invitația Ministerului Fondurilor Europene, FADIDA a participat la evenimentul cu tema *Perioada de programare 2021-2027 - Viziune și demersuri*, care a adus în atenția participanților demersurile întreprinse până în prezent și pașii următori pentru pregătirea documentelor programatice aferente viitoarei perioade de programare, precum și o prezentare generală a viitorului cadru de implementare.

Tot în această perioadă, FADIDA a participat și la Conferința *Dezvoltări actuale în domeniul gestiunii apelor subterane urbane*, organizată de APPFE în colaborare cu UTCB-Facultatea de Hidrotehnica din cadrul Universității Tehnice de Construcții București.

7. PARTICIPAREA LA ÎNTRUNIRI DE LUCRU, CONFERINȚE, WORKSHOP-URI

Cu scopul de a promova Federația și a deveni un partener activ și recunoscut pe piața serviciilor de alimentare cu apă și de canalizare, FADIDA a participat pe parcursul anului 2019 la o serie de evenimente, după cum urmează:

- La invitația Băncii Mondiale pentru Reconstrucție și Dezvoltare, în 12 martie 2019 FADIDA a participat la întâlnirea de început a proiectului " *Technical Support to România în Analyzing and Addressing the Challenges în Meeting the Urban Wastewater Treatment Directive (UWWTD Directive 91/271/EEC* " (Suport tehnic pentru România în analiza și soluționarea provocărilor în îndeplinirea Directivei privind tratarea apelor uzate urbane).

Scopul acestei întâlniri a fost acela de a prezenta domeniul de aplicare, abordarea și calendarul asistenței tehnice, precum și de a implica și coordona eforturile părților interesate, relevante din sectorul apei. Problemele discutate au fost legate de:

- redefinirea aglomerărilor
- impulsionearea investițiilor în vederea conformării cu directivele UWWTD-91/271/EEC
- posibilitatea de evitare a măsurilor de infringement sau reducerea la minim a acestora

- Participarea la Conferința interactivă zonală cu tema:” Îmbunătățirea capacității administrative a structurilor implicate în gestionarea serviciilor comunitare de utilități publice”, organizată în perioada 4-7 aprilie 2019, Piatra Neamț. În cadrul conferinței s-a analizat modul în care autoritățile publice locale și operatorii de servicii publice contribuie la dezvoltarea și modernizarea serviciilor publice de bază și la asigurarea condițiilor de viață în comunitățile din care fac parte.

- Participarea la *Schimbul de experiență și bune practici cu privire la progresele tehnice și tehnologice înregistrate în sectorul serviciilor comunitare de alimentare cu apă și canalizare*, eveniment organizat în perioada 30-31.05.2019 la Budapesta, Ungaria, de către Asociația Parteneriat pentru Proiecte și Fonduri Europene, cu sprijinul Asociației Operatorilor de apă și Apă Uzată din Ungaria (MAVIZ), al Facultății de Utilități de Apă și Inginerie Ecologică al Universității Tehnice din Budapesta și al companiilor Pipelife România și Pipelife Ungaria Kft, în colaborare cu Universitatea Tehnică de Construcții București (UTCb) – Facultatea de Hidrotehnică și Federația Asociațiilor de Dezvoltare Intercomunitară din Domeniul Apei – FADIDA. Cu această ocazie a avut loc schimburi de experiență cu reprezentanții sectorului de alimentare cu apă și canalizare din Ungaria și s-au dezbătut teme privind ultimele evoluții tehnice și tehnologice înregistrate în domeniu.

- Participarea la study tour-ul *Uzina de apă a orașului Viena* în perioada 28-30.10.2019 la invitația ADI Maramureș.

8. EXERCIU FINANCIAR

Pe parcursul anului 2019 Federația a înregistrat venituri din cotizații ale membrilor și din acțiuni ocazionale în calitate de organizator, în valoare totală de 95.239 iar cheltuielile totale s-au ridicat la 92.806,71 RON. Prin urmare, Federația a încheiat anul 2019 cu un excedent de 2.432,29 RON.

9. PUBLICITATE

Promovare on-line: Prin activitatea desfășurată online, pe pagina de Facebook a Federației, s-a urmărit promovarea Federației în mediul online și informarea membrilor și a publicului interesat prin postarea de știri, evenimente, materiale specifice activității FADIDA.

Materiale publicitare: la fiecare eveniment organizat de FADIDA sau cu sprijinul FADIDA, s-au distribuit mape și pixuri personalizate, s-a expus bannerul roll-up FADIDA și s-au realizat prezentări ale Federației.

Site FADIDA: În anul 2019 s-au purtat discuții cu 2 firme de web design pentru realizarea unui site al Federației. S-a înregistrat domeniul fadida.ro și s-a realizat parțial site-ul.

10. PARTENERI

Pe lângă parteneriatul cu "ASOCIAȚIA PARTENERIAT PENTRU PROIECTE ȘI FONDURI EUROPENE (APPFE)" încheiat în anul 2017, Federația a semnat în luna februarie 2018 un parteneriat cu ASOCIAȚIA ROMÂNĂ A APEI (ARA).

În anul 2019 nu s-a semnat nici un parteneriat.

CONCLUZII

Initial, în cadrul proiectului PISSA BERD de "Asistența tehnică pentru consolidarea capacității sectorului de apă și apă uzată în România", ADI-urile erau doar amintite ca parte a structurii instituționale din sectorul de apă dar prin eforturi s-a reușit ca ADI-urile să fie parte a proiectului, FADIDA ajungând să fie consultată în elaborarea documentelor din cadrul acestui proiect.

De asemenea, s-au consolidat relațiile cu autoritățile centrale, îndeosebi cu Ministerul Fondurilor Europene (MFE, AM POIM), cu Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației (MDRAP), cu alți factori de decizie, cu parteneri și cu consultanți.

În contextul pregătirii noii perioade de finanțare (2021-2027), Comisia Europeană a solicitat autorităților române elaborarea unui Plan de acțiune pentru întărirea capacității administrative/măsurii sectoriale, drept urmare, AM POIM a propus o variantă de Plan de acțiune care vizează sectoarele de mediu și riscuri, în care se regăsește și finanțarea proiectului de *Asistență tehnică pentru FADIDA în vederea eficientizării ADI din sector*, proiect inițiat și întocmit de FADIDA.

În acest an FADIDA a militat cu ocazia participării la întrunirile Comitetului de Monitorizare POIM și a Subcomitetului Sectorial Mediu pentru accelerarea semnării contractelor de finanțare din cadrul programului POIM și pentru înlăturarea/rezolvarea obstacolelor care au dus la această stare de absorbție lentă a fondurilor europene pentru sectorul de apă și apă uzată.

De asemenea, în cadrul întâlnirilor de lucru avute, FADIDA a ridicat problema protecției surselor de apă pentru alimentarea populației.

În concluzie, activitatea Federației în anul 2019 s-a desfășurat conform obiectivelor propuse, concentrându-se și în acest an pe consolidarea poziției în sectorul de apă și apă uzată.

Președinte,
Vasile DĂRĂBAN